



(20.06.1965—29.06.1984)

Родители нарекли его «межпланетными» именем и отчеством. Надеялись, что их сын вырастет здоровым и сильным, проживет долгую жизнь, явит миру своих Марсов, Уранов. Но судьба отмерила ему всего девятнадцать лет и девять дней жизни.

За это время он успел закончить 10 классов нижевартовской школы № 5 и курсы парашютистов. Готовился к службе. И 29 сентября 1983-го был призван в ряды Советской Армии военным комиссариатом города Нижневартовска. Учебную часть прошел в Термезе. 11 октября этого года курсант Уран Ахметов был зачислен в инженерно-саперные войска, роту разминирования. Он мечтал о небе, а служить пришлось на земле. Во имя того, чтобы эта земля была мирной, безопасной.

7 ноября, в праздничный день 1983-го на открытом полигоне близ границы с Афганистаном

около трех тысяч солдат присягали на верность государству. Заученные слова клятвы вскоре пришлось подтвердить службой. Через месяц и восемнадцать дней рота разминирования была направлена для прохождения дальнейшей службы в ДРА, зачислена в 271-й отдельный инженерно-саперный батальон, 108-ю дивизию.

Полгода службы в горячей точке закалили Урана, открыли ему многие секреты противника. Он считался уже опытным солдатом, но июньский бой 1984-го оказался для него роковым.

Один из сослуживцев Урана вспоминает: «29 июня в 4 часа утра рота разминирования вместе с пехотинцами вышла в горы (в районе города Баграм) для выполнения очередного задания и попала под обстрел. Уран погиб в бою — подорвался на фугасе».

Похоронен в с. Айтминбетово
Архангельского района (Башкортостан).